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گرينويچ

قرض دادن نقاشی داوینچی

 

واتیکان: نقاشی پررمز و راز »سنت ژروم در بیابان« 
که داوینچی در دهه ۱۴۸۰ ترسیم آن را آغاز کرد، به 
ندرت خانه دائمی‌اش در موزه واتیکان را ترک کرده 
است اما حالا قرار است این نقاشی ناتمام به‌صورت 
موقت در غرب فرانسه و محل فوت داوینچی به نمایش 
در‌آید. به گزارش گاردین، جدای از نقاشی‌های معروف 
داوینچی او احتمالا هنگام ورود به فرانسه، یک نقاشی 
دیگر هم همراه خود داشت، اثری که بیش از ۳۰ سال 
نزد لئوناردو بود و نقاش بارها روی آن کار کرد اما 
هرگز تکمیل نشد. نقاشی پررمز و راز »سنت ژروم در 
بیابان« که داوینچی در دهه ۱۴۸۰ ترسیم آن را آغاز 
کرد، به ندرت خانه دائمی‌اش در موزه واتیکان را ترک 
کرده است. اما اکنون و در نتیجه توافقی نادر، موزه 
واتیکان پذیرفته که آن را برای نمایش در موزه »کلو 
لوسه« در غرب فرانسه بفرستد، جایی که لئوناردو 

تا قبل از مرگش، بیش از دو سال در آن ساکن بود.

کلاهتو بذار سرت!

پیک نیک 4200یورویی

ونیز: گردشگرهایی که بساط یک پیک نیک حسابی را روی 
یک بنای تاریخی 300ساله پهن کرده بودند محکوم به پرداخت 
جریمه ای 4200 یورویی شدند. به گزارش تایمز، این گروه از 
مسافران در میدان کوچکی در ونیز صندلی‌هایشان را چیدند و 
سفره‌شان را روی یک سازه سنگی پهن کردند، در ادامه مشخص 
شد که آنجا یک بنای تاریخی از قرن هجدهم است و پلیس هر 
کدامشان را ۱۰۵۰ یورو جریمه کرد.مارکو آگوستینی، رئیس 
پلیس ونیز در این زمینه گفت: »آن‌ها ممکن است فکر کرده 
باشند که این رفتار عادی است، اما واقعیت این است که آن یک 
سرپوش چاه ۳۰۰ ساله بود. از مسافران در یک شهر تاریخی انتظار 
می‌رود که به هشدارها توجه بیشتری داشته باشند. مردم رفتار 
آنها را گزارش کردند و وقتی چنین اتفاقی به ما خبر داده شد، 
سریعا خودمان را به آنجا رساندیم.«به‌گفته او، پس از کرونا تعداد 
گردشگران در ونیز به حدود ۱۰۰ هزار مسافر در روز بازگشته و 
پلیس به‌دنبال بازگرداندن قوانین جدی درباره حفاظت از بناهای 
تاریخی این شهر است. قوانین سختگیرانه گردشگری در ونیز 
شامل پریدن به داخل حوضچه‌ها و رودها، ریختن زباله در شهر، 
پوشیدن لباس شنا در شهر، انجام گرافیتی و دیوارنوشته، غذا 
دادن به کبوترها، اضافه کردن قفل به پل‌ها، دوچرخه‌سواری و 

همچنین پیک‌نیک در مکان‌های عمومی است.

شیرجه در استخر شکلات 

پنسیلوانیا: برای بسیاری از کودکان و حتی بزرگسال‌ها 
شیرجه زدن در استخر و مخزنی مملو از شکلات آرزویی 
است دست نیافتنی اما به لطف اشتباه دو نفر از کارکنان 
شرکت مارس ریگلی آمریکا آنها به این آرزوی دست نیافتنی 
دست یافتند؛ اما این پایان ماجرا نبود و سقوط غیرعمدی در 
این مخزن می‌توانست به قیمت جانشان تمام شود و به‌گفته 
نیروهای امدادی آنها در واقع جان سالم از این حادثه به 
در بردند. به گزارش یورونیوز، پس از این سقوط خطرناک 
آتش‌نشانان مجبور شدند سوراخی را در این مخزن ایجاد 
کنند تا در سریع‌ترین زمان ممکن این دو نفر را از مخزن 
شکلات خارج کنند. هنوز مشخص نیست که این دو نفر 
چگونه داخل مخزن افتادند. رسانه‌های آمریکایی اعلام 
کردند که میزان شکلات داخل مخزن تقریبا تا کمر این 
افراد بود. شرکت ریگلی در سال ۱۸۹۱ از سوی ویلیام 
ریگلی راه‌اندازی شد و هم‌اکنون متعلق به شرکت مارس 

اینکورپوریتد است.

در تسخیر پلاستیک    عكس: علی آذر اول آخر

 باشگاه
نویسندگان

دوشنبه

   آلبوم خانوادگی باز 
در شبکه‌های اجتماعی

سال‌های سال و حتی این 
روزها ما ایرانیان چند آلبوم 
خانوادگی مجزا داشته و داریم که دست‌کم یکی از 
آنها حاوی عکس‌های مختص خانواده است و باقی آنها 
عکس‌هایی عمومی است که باز ماندن آن حتی در 
میانه یک ضیافت شام چند ده نفره هم مشکلی ندارد؛ 
این روزها اما برخی از ما آلبوم خانوادگی‌مان را بدون 
حفظ هیچ حریم خصوصی در شبکه‌های اجتماعی 
همچون اینستاگرام باز گذاشته‌ایم و حالا متخصصان 
و کارشناسان فضای مجازی به ما توصیه‌اي می‌کنند 
که درست همان آلبوم خانوادگی خصوصی مابه ازای 
ضروری بودن و قدیمی ماست. به گزارش کمیسر 
کودکان بریتانیا در آینده ای نزدیک عکس‌های منتشر 
شده در شبکه‌های مجازی به‌خصوص تصاویر کودکان 
 )Digital footprint( بزرگ‌ترین ردپای دیجیتال
تاریخ خواهند بود. برای نمونه، برخی از والدین با انتشار 
عکس سونوگرافی نوزاد خود ردپای دیجیتال کودک را 
قبل از تولد او منتشر می‌کنند. در عکس سونوگرافی، 
نام فرد و نام مرکز درمانی روی عکس ذکر شده است و 
درصورت پاک نکردن این اطلاعات و به‌اشتراک‌گذاری 
در فضای مجازی، دستیابی مجرمان اینترنتی به این 
اطلاعات می‌تواند خطرهایی در پی داشته باشد. به‌طور 
متوسط از یک فرد ​​در بریتانیا تا سن ۱۸ سالگی، ۷۰ 
هزار پست آنلاین به اشتراک گذاشته می‌شود که تعداد 
قابل توجهی از این اطلاعات را والدین شخص در دوران 
کودکی منتشر کرده‌اند. موضوع به‌اشتراک‌گذاری 
بیش از حد اطلاعات کودکان از طرف والدین تا حدی 
جدی است که برای این عمل یک اصطلاح جدید 
 تعریف شده است و در سال۲۰۱۶ نیز این اصطلاح که

 »sharenting« گفته می‌شود به فرهنگ انگلیسی 
کالینز)Collins English Dictionary( افزوده شد. 
زمانی که تصویری را در رسانه‌های اجتماعی منتشر 
می‌کنید، دیگر آن تصویر منحصرا متعلق به شما نیست. 
بسترهای رسانه‌های اجتماعی اغلب در شرایط و ضوابط 
خود بیان می‌کنند، زمانی که یک تصویر روی سرور آنها 
آپلود می‌شود، آنها می‌توانند بدون رضایت کاربر از آن 
استفاده کنند. به بیان دیگر آنها مجازند از تصویر شما 
به‌صورتی که صلاح می‌دانند، استفاده کنند. برای نمونه 
طبق قوانین اینستاگرام، این شرکت »مالکیت محتوای 
کاربران را در اختیار نمی‌گیرد؛ اما شما با ثبت نام در 
این سرویس به اینستاگرام مجوز استفاده از محتوای 
خود را داده‌اید.« همچنین والدین با به‌اشتراک‌گذاری 
اطلاعات یا تصاویر فرزندان خود ممکن است زمینه را 
برای سرقت هویت کودک فراهم کنند. گاهی اوقات، 
یک عکس یا مطلب ممکن است اطلاعاتی از قبیل نام، 
تاریخ تولد یا محل سکونت و محل تحصیل کودک را 
فاش کند، سپس یک مجرم اینترنتی با بهره‌گیری از 
ابزارها و توانایی‌هایی که دارد، ممکن است اطلاعات 
شخصی والدین را نیز کشف کند. این موضوع آن‌قدر 
حائز اهمیت است که تخمین زده می‌شود تا سال۲۰۳۰ 
دوسوم کلاهبرداری‌های هویتی و مالی جوانان مرتبط با 
ارسال آنلاین عکس‌های فرزندان خواهد بود. بسیاری از 
مجرمان اینترنتی سال‌ها وقت خود را صرف جمع‌آوری 
اطلاعات برای سرقت هویت می‌کنند. ممکن است 
روزی که فرزند شما متولد می‌شود به این نکته توجه 
نکنید که انتشار تاریخ و محل تولد و اسم کودک چه 
عواقبی خواهد داشت، اما یک مجرم اینترنتی با استفاده 
از همین داده‌ها است که می‌تواند در به‌دست آوردن 
اطلاعات پزشکی یا مشخصات حساب بانکی فرزند 
شما موفق عمل کند. دقت داشته باشید که رسانه‌های 
 اجتماعی مسئولیتی در قبال حذف فراداده‌ها

 )Metadata( از تصاویر شما ندارند. فراداده‌ شامل 
موقعیت جغرافیایی شما، نوع دستگاه مورد استفاده 
برای گرفتن عکس و غیره است. یک مجرم اینترنتی 
ممکن است به‌راحتی از این داده‌ها برای یافتن موقعیت 
مدرسه فرزند شما، جایی که زندگی می‌کنید و 
فعالیت‌های فوق‌درسی فرزندتان و حتی ساعت‌های 
رفت‌وآمد او استفاده کند. به همین دلیل، وقتی عکس 
می‌گیرید، سعی کنید از ثبت ویژگی‌هایی مانند نام 
خیابان‌ها و مکان‌هایی که می‌توانند برای ردیابی 
کودکان استفاده شوند، خودداری کنید. در کشور 
فرانسه اگر تصویر فرزند خود را در فضای آنلاین منتشر 
کنید و فرزندتان بعدها مخالفت خود را با این موضوع 
اعلام کند، ممکن است با جریمه تا سقف ۴۵هزار یورو 

یا با مجازات زندان مواجه شوید.
بنابراین بهتر است مثل قدیم در آلبوم خانوادگی را به 
روی غریبه‌ها ببندید و شبکه اجتماعی خصوصی را 

ترجیح بدهید.

تقویم/ زادروزعدد خبر

مرد روزهای سخت

از امیر سپهبدصیاد شیرازی روایت‌های 
زیادی وجود دارد. او مردی متدین، مهربان و 
تحصیلکرده بود. تسلطش به زبان انگلیسی 
در بین فرماندهان هم‌نسلش مثال‌زدنی بود 
و خط فارسی را آنقدر زیبا می‌نوشت که امیر 
دادبین، فرمانده اسبق نیروی زمینی ارتش 
نامه‌ای که او سال‌ها پیش برایش نوشته بود 

را قاب کرده و به دیوار خانه‌شان زده است.
علی صیاد شیرازی ۲۳خرداد ۱۳۲۳ در 
شهرستان درگز از توابع استان خراسان 
رضوی متولد شد. پدرش زیادخان، از عشایر 
قشقایی بود و بعد از استخدام در ژاندارمری 
و بعد هم ملحق‌شدن به ارتش، به همراه 
خانواده‌اش به شهرهای مشهد، گرگان، 
شاهرود، آمل، گنبد و سرانجام گرگان 
مهاجرت کرد. اما صیاد شیرازی در سال 
۱۳۴۰ برای ادامه تحصیل به تهران آمد. سال 
۱۳۴۳ در کنکور دانشکده افسری شرکت 
کرد و پذیرفته شد. صیاد در اواخر حکومت 
پهلوی به‌دلیل اینکه در بین افسران، از 
مخالفان حکومت پهلوی بود، در ۱۹ بهمن 
دستگیر و زندانی شد و در آستانه پیروزی 
انقلاب، در بهمن 57 آزاد شد. بعد از پیروزی 
انقلاب ایران، در کردستان به فرماندهی 
عملیات شمال غرب کشور برگزیده شد و در 
نبردهای کردستان به همراه شهید مصطفی 
چمران نقش مهمی را ایفا کرد. او در مقام 
فرمانده نیروی زمینی ارتش در عملیات 
طریق القدس، فتح‌المبین، بیت‌المقدس، 
رمضان، مسلم‌بن‌عقیل، مطلع‌الفجر، محرم، 
والفجر۱، ۲، ۳، ۴، ۸، ۹ عملیات‌های خیبر،  
بدر و قادر شرکت کرد و پیروزی‌های بزرگی 

را برای ایران به ارمغان آورد.
سرانجام در بامداد ۲۱ فروردین ۱۳۷۸ 
علی صیاد شیرازی به وسیله عوامل مسلح 
منافقین در پوشش رفتگر، مقابل در منزل 
مسکونی‌اش واقع در تهران و در برابر دیدگان 

فرزندش ترور شد و به شهادت رسید.

حافظ

نوبهار است در آن کوش که خوشدل باشی

که بسی گل بدمد باز و تو در گل باشی

احتمالا زیاد شنیده‌اید که در بین آمار تصادفات 
در تهران، بیشترین عدد مربوط به موتورسواران 
است. حالا رئیس اداره تصادفات پلیس راهنمایی 
و رانندگی پایتخت از افزایش آمار تصادفات 
موتورسیکلت‌ها در فصول گرم سال خبر داده و 
افزایش دما و تعطیلی مدارس و مراکز آموزشی را 
دو عامل مؤثر بر افزایش تعداد و تلفات تصادفات 
موتوری اعلام کرده است و این یعنی فصل 
تابستان علاوه بر اینکه بالاترین آمار تصادفات 
منجر به فوت موتورسواران را دارد، این تصادفات 
در این فصل به دلایل گوناگونی مرگبارتر است. 

یکی از این دلایل همین گرمای هواست که 
باعث می‌شود اغلب موتورسواران از کلاه ایمنی 
استفاده نکنند. بنابراین حتی با یک تصادف نه 
چندان شدید هم ممکن است بر اثر ضربه به سر، 
راننده آسیب جدی ببیند یا فوت کند. دلیل دیگر 
هم برمی‌گردد به تعطیلی مدارس و بی‌خیالی 
برخی از خانواده ها. معمولا دیده شده که در فصل 
تابستان، نوجوانان بدون اینکه به سن قانونی 
رسیده باشند و گواهینامه موتور داشته باشند، 
سوار موتور می‌شوند و از آن جایی که تجربه کافی 
هم برای تردد با این وسیله را ندارند، احتمال 

تصادف کردنشان بالا می‌رود.
اما توصیه پلیس این است که اگر دوست دارید از 
موتور برای سفرهای درون شهری استفاده کنید، 
حتما اول گواهینامه بگیرید و بعد موتور بخرید. 

ضمن اینکه همراه موتور، وسایل ایمنی مثل کلاه 
فراموشتان نشود و از ویراژ دادن در خیابان‌ها و 
اتوبان‌ها که می‌تواند به قیمت جانتان تمام شود، 
هم پرهیز کنید. درست است که هوا گرم است و 
تحمل کلاه سخت، اما تحمل این سختی بهتر از 
به خطر افتادن جانتان است. افرادی هم که برای 
نخستین بار می‌خواهند نشستن پشت موتور را 
امتحان کنند، بهتر است اول مهارت کافی را در 
این زمینه کسب کنند و بدون تجربه لازم با موتور 
وارد خیابان‌های شلوغ نشوند. چرا که لزوما داشتن 
کلاه ایمنی نمی‌تواند شدت تصادفات آماتورها را 
پایین بیاورد و با اینکه ضربه به سر وارد نمی‌شود، 
با این حال خطرات دیگری ممکن است تهدیدتان 
کند. خلاصه‌اش اینکه خلاصی از ترافیک و 

شلوغی معابر را با جانتان معاوضه نکنید.

بی تعارف و تکلف ، مثل همین متن کوتاهی 
که می بینید. ما منتظریم تا نوشته‌هایتان 
 درباره مسائل روزمره، مشکلات و 
دغدغه هایتان را برای ما ارسال کنید. اگر 
اهل طنز و کاریکاتور و طراحی هم هستید 
جایتان اینجا محفوظ است. متن یا طرح 
تان که آماده شد یک تماس‌ با شماره 
 23023636 بگیرید تا برای رساندنش به ما ،

 راهنمایی تان کنیم.‌

فراخوان

مهدیا گل محمدی
روزنامه‌نگار

فاطمه عباسینگاه
روزنامه‌نگار

تا قبل از تو، مرد برای من شبیه پدرم بود؛ آرام، سربه‌زیر با عطر 
بهارنارنج دست‌هایش. هیچ‌کس جز من بوی این عطر به مشامش 
نمی‌خورد. پدرم هیچ‌وقت به چشم کسی زل نمی‌زد. نگاهش را همیشه می‌دزدید. ابروهای 
پرپشتش هم به آن چشم‌های ریز کمک می‌کرد. دوست دارم یک‌بار هم که شده، دست بکشم 
روی ابروهای پرپشتش و‌ کنارشان بزنم تا بهتر بتوانم آن چشم‌های ریز را تماشا کنم. می‌دانم 
حرف‌های زیادی در آن چشم‌هاست. آخ اگر این اتفاق بیفتد، انگار به آسمان رفته و ابرها را 
کنار زده و‌ خورشید را دیده باشم. برای همین است که همیشه دنبال گوشه‌ای می‌گردم تا 

دزدکی نگاهش کنم.

مهدی خطیبی 

به سَبکی پرَ به سنگینی آه
بوک ‌مارک

ادَِل: »وقتی کوچیک بودم، تنها چیزی که می‌خواستم این 
بود که بزرگ بشم. خیلی هم زود. ولی حالا اصلا دلیلش رو 
نمی‌فهمم. نه دیگه حالا که بزرگ‌تر شدم. من آینده‌ام رو مثل نشستن تو یه اتاقِ انتظار 
می‌بینم. توی یه ایستگاه بزرگ قطار، پر از نیمکت و تابلو. درحالی‌که مردم زیادی بدون 
دیدن من، از کنارم رد میشن و همه‌شون عجله دارن، که سوار کابین‌های قطار بشن. اونا 

جایی برای رفتن دارن، یا کسی رو برای دیدن... و من اونجا منتظر نشستم.«
بازپرس: »منتظر چی ادل؟«

ادَِل: »منتظر یه اتفاق که برام بیفته.«

پاتریس لوکنت

دیالوگ

دختری روی پل

فراغت نامه 

آسمان روشن

در این شماره، قرار است برای 
گذراندن اوقات فراغتی خاطره‌انگیز 
گام اول، یعنی نوشتن فهرست نیازها 
و خواست‌ها را تمرین کنیم. کاغذ 
و قلم آورده‌ایم و آماده‌ایم که نتایج 
گپ‌وگفت با فرزندمان را مکتوب 
کنیم. اگر دلبندمان سواد نوشتن 
دارد، چه بهتر که با دستخط شیرین 
خودش بنویسد. گفتیم نیاز، شامل 
مهارت‌های اساسی است که هر 
کودک و نوجوانی باید آن را فرا 
بگیرد و خواست، شامل سلایق و 
دلخواهی‌هایمان می‌شود. از طرفی 
گفتیم برای فهرست‌کردن این 
موارد، حتما ایده‌های فرزندمان 
را جویا شویم؛ پس یک طرف 
کاغذ عنوان‌هایی که از نظر ما 
نیاز به یادگیری دارند، همچنین 
خواست‌های احتمالی که داریم و یک 
طرف نیازها و خواست‌ها از دیدگاه 

فرزندمان را نوشتیم.
در مرحله بعد تعداد روزهایی که 
در هفته می‌توانیم به کلاس‌ها و 
دوره‌ها اختصاص دهیم را مشخص 
می‌کنیم. ممکن است شرایط یک 
خانواده طوری باشد که بهتر است 
کودک‌شان هر روز، ساعاتی را بیرون 
از منزل بگذراند یا ممکن است حالت 
ایده‌آال برای خانواده‌ای، یک یا 2روز 
کلاس در هفته باشد. مثلا خانواده‌ای 
که در آن پدر و مادر شاغل هستند و 
کودکشان، تک‌فرزند است و امکان 
هم‌بازی‌شدن با بچه‌های اقوام و 
آشنایان به‌طور مرتب و به دفعات 

در هفته مقدور نمی‌شود، شاید خوب 
باشد که بیشتر روزهای هفته ولی 
ساعت‌هایی کمتر از ساعات مدرسه، 
فرزند این خانواده از کلاس‌های متنوع 
استفاده کند. در این مثال این نکته 
اهمیت پیدا می‌کند که تمام کلاس‌ها، 
آموزشی نباشند و در این میان حتما 
برنامه‌های تفریحی و بازی گنجانده 
شود یا کلاس‌هایی که کودک با 
علاقه انتخاب کرده و جزو فهرست 
خواست‌هایش بوده. در مقابل 
این مورد، ممکن است خانواده‌ای 
چند‌فرزندی )مخصوصاً اگر یکی از 
بچه‌ها به سن نوجوانی رسیده باشد( 
فارغ از شاغل‌بودن یا نبودن مادر، نیاز 
به شرکت در کلاس‌های متعدد و هر 
روز هفته نداشته باشند. به‌احتمال 
زیاد در این خانواده، هر کدام از 
فرزندان با یکی، دو کلاس بتوانند 
تابستان پرباری را پشت‌سر بگذارند 
چون جمع کوچکی در خانه دارند 
که تعامل با هر یک از افراد این جمع 
می‌تواند به‌طور غیرمستقیم آموزش 
عملی بسیار خوبی از انواع مهارت‌ها 
باشد؛ از خاطره‌گویی و گفت‌وگوهای 
مسالمت‌آمیز گرفته تا بگومگوهای 
خواهر برادری. از مشارکت در پخت 
سالاد الویه گرفته تا رای‌گیری برای 

انتخاب کانال تلویزیون.
پس گام دوم برنامه‌ریزی، نیازسنجی 
کلاس‌ها و دوره‌ها از نظر تعداد در روز 
و هفته شد. امید که با هر پله از این 
نردبان، به آسمان روشن یک تابستان 

خوب نزدیک شویم.

فرشته شیخ‌الاسلام

آخر مصور

   اثر : اسماعیل لما


